
2005年注册会计师财务管理习题回顾二 PDF转换可能丢失图

片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/75/2021_2022_2005_E5_B9_B

4_E6_B3_A8_c45_75745.htm 一、单项选择题1、某公司2003年

销售收入为500万元，未发生销售退回和折让，年初应收账款

为120万元，年末应收账款为240万元。则该公司2003年应收账

款周转天数为（ ）天。 A、86 B、129.6 C、146 D、173 答案:B

解析:该公司2003年应收账款周转次数＝ 该公司2003年应收账

款周转天数＝360/2.78＝129.6（天）2、某公司上年度和本年

度的流动资产年均占用额分别为100万元和120万元，流动资

产周转率分别为6次和8次，则本年比上年销售收入增加（ ）

万元。 A、180 B、360 C、320 D、80 答案:B 解析:120×8－100

×6＝360（万元）3、下列各项中，不会影响流动比率的业务

是（ ）。 A、用现金购买短期债券 B、现金购买债券 C、用

存货进行对外长期投资 D、从银行取得长期借款 答案:A 解析:

本题的考核点是流动比率的影响因素。现金购买债券、用存

货进行对外长期投资会导致流动资产减少，流动比率降低；

从银行取得长期借款会导致流动资产增加，流动比率提高；

用现金购买短期债券，流动资产不变，流动比率也不变。 4

、某企业2003年流动资产平均余额为100万元，流动资产周转

次数为7次。若企业2003年净利润为210万元，则2003年销售净

利率为（ ）。 A、30％ B、50％ C、40％ D、15％ 答案:A 解

析:210÷（100×7）＝30％5、下列关于市盈率的说法中，不

正确的是（ ）。 A、债务比重大的公司市盈率较低 B、市盈

率很高则投资风险大 C、市盈率很低则投资风险小 D、预期

将发生通货膨胀时市盈率会普遍下降 答案:C 解析:本题的主要



考核点是对市盈率指标的理解。四个选项中，第一项“债务

比重大的公司市盈率较低”，因为债务比重大的公司，其财

务杠杆作用大，产生的每股收益大，则市盈率较低，其正确

性比较明显，不难判断；第二项“市盈率很高则投资风险大

”和第三项“市盈率很低则投资风险小”，形式完全对称，

好像这两项都对或者都错，其实前者正确而后者错误，这恰

恰是市盈率指标的独特性。很多人在这两项不能判断时转向

第四项“预期发生通货膨胀时市盈率会普遍下降”，而该项

需要有一定金融经济学知识才能判断，因为预期将发生通货

膨胀时，利率会升高，股价会下跌，而计算市盈率的分母“

每股收益”用的是上年数，不会变化。因此，有很多人判断

不出第四项是否正确时，因为只能有一项为错，就会推断第

四项为错误。本题的目的就是告诉考生不能机械记忆指标计

算公式，要注重理解。6、某公司2004年税后利润201万元，

所得税税率为33％，利息费用为40万元，则该企业2004年已

获利息倍数为（ ） A、8.5 B、8.25 C、6.45 D、6.75 答案:A 解

析:本题的主要考核点是已获利息倍数的计算。根据题意，已

获利息倍数＝｛201/（1－33％） 40｝/40＝8.57、若流动比率

大于1，则下列结构成立的是（ ） A、速动比率大于1 B、营

运资金大于零 C、资产负债率大于1 D、短期偿债能力绝对有

保障 答案:B 解析:流动比率是流动资产与流动负债之比，若流

动比率大于1，则说明流动资产大于流动负债，即营运资金大

于零。8、下列各项中会使企业实际变现能力大于财务报表所

反映的能力的是（ ） A、存在将很快变现的存货 B、存在未

决诉讼案件 C、为别的企业提供信用担保 D、未使用的银行

货款限额 答案:D 解析:因为B、C会使企业实际变现能力小于



财务报表所反映的能力；A使企业实际变现能力与财务报表

所反映的能力一致。9、在平均收现期一定的条件下，营业周

期的长短主要取决于（ ）。 A、生产周期 B、流动资产周转

天数 C、存货周转天数 D、结算天数 答案:C 解析:因为营业周

期=平均收现期 存货周转天数，当平均收现期一定时，存货

周转天数的多少直接决定营业周期的长短。10、在杜邦分析

体系中，假设其他情况相同，下列说法中错误的是（ ） A、

权益乘数大则财务风险大 B、权益乘数大则权益净利率大 C

、权益乘数等于资产权益率的倒数 D、权益乘数大则资产净

利率大 答案:D 解析:权益乘数表示企业的负债程度，因此权益

乘数大则财务风险大。权益净利率等于资产净利率乘以权益

乘数，则权益净利率与权益乘数成正比例关系。权益乘数是

资产权益率的倒数，即资产除以权益。资产净利率的大小，

是由销售净利率和资产周转率的大小决定的，与权益乘数无

关。11、计算每股盈余指标时，本年盈余为（ ） A、净利减

普通股股息 B、净利减盈余公积 C、净利减优先股股息 D、净

利减未分配利润 答案:C 解析:每股盈余是针对普通股的每股盈

余，因此分子为净利减优先股息，分母为普通股股数。12、

某公司股利保障倍数为2.5，则其留存盈利比率为（ ） A、40

％ B、50％ C、60％ D、70％ 答案:C 解析:股利支付

率=1/2.5=0.4留存盈利比率=1－0.4=0.613、能够反映企业不至

于用借款分红的最大分派股利能力的指标是（ ） A、现金股

利保障倍数 B、股利支付比率 C、留存盈利比率 D、每股经营

现金流量净额 答案:D 解析:在现金流量的分析中，反映企业获

取现金能力的指标有销售现金比率，它反映每元销售得到的

现金；全部资产现金回收率，它反映企业资产产生现金的能



力；每股经营现金流量净额，它是经营现金净流入与普通股

数的比，它是企业最大的分派股利能力，超过此限度就要借

款分红。14、下列财务比率中，最能谨慎反映企业举债能力

的是（ ） A、资产负债率 B、经营现金流量净额与到期债务

比 C、经营现金流量净额与流动负债比 D、经营现金流量净

额与债务总额比 答案:D 解析:BC只是反映企业短期偿债能力

，A中的资产可能含有变现质量差的资产所以选D。15、企业

全部资产现金回收率0.3，现金债务总额比为1.5，资产净利率

为10％，则其权益净利率为（ ） A、15％ B、3％ C、5％ D

、12.5％ 答案:D 解析:资产负债率=全部资产现金回收率/现金

债务总额比=0.3÷1.5=20%权益乘数=1÷（1－20）=1.25权益

净利率=10%×1.25=12.5% 100Test 下载频道开通，各类考试题

目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


